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ΕΣΠΑ 2014-2020: Παράταση στη 
δράση « Ενίσχυση  Αυτοαπα-
σχόλησης Πτυχιούχων Τριτο-

βάθμιας Εκπαίδευσης

74 Νέες επιχειρήσεις
στην Αργολίδα το 1ο

τρίμηνο του 2016

Η δημιουργία ΒΙΠΑ 
στο στόχαστρο του 

Επιμελητηρίου 
Αργολίδας 

ΔΕΚΑ ΧΡΟΝΙΑ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ  
2006-2016
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ΙΔΙΟΚΤΗΣΙΑ ΕΚΔΟΣΗΣ
Επιμελητήριο Αργολίδας

ΕΚΔΟΤΗΣ - Υπεύθυνος σύμφωνα με το νόμο:
Φώτης Δαμούλος
Πρόεδρος Επιμελητηρίου Αργολίδας

Με ένα κλικ στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου www.ebear.gr  ή www.arcci.gr 

Κερδίστε χρόνο και κόπο με το e-Επιμελητήριο
Χρησιμοποιήστε το σύγχρονο διαδικτυακό εργαλείο που σας παρέχει το Επιμελητήριο 
Αργολίδας. Αποκτήστε πρόσβαση σε υπηρεσίες του Επιμελητηρίου από την άνεση του 
γραφείου σας.
          Με το e-Επιμελητήριο μπορείτε:
	 •	Να	ελέγχετε	τα	στοιχεία	που	διατηρεί	το	Επιμελητήριο	στα	μητρώα	του,
	 •	Να	εκδώσετε	Πιστοποιητικά	και	Βεβαιώσεις,
	 •	Να	πληρώνετε	συνδρομές	που	τυχόν	οφείλετε,	με	τη	χρήση	πιστωτικής	
	 			ή	χρεωστικής	κάρτας,
	 •	Να	τροποποιείτε	μη	σημαντικά	στοιχεία,	όπως	στοιχεία	επικοινωνίας	κ.α.

σελ. 5

σελ. 6

σελ. 7

σελ. 9

σελ. 10

σελ. 11 -13

σελ. 15

σελ. 19

σελ. 23

Στις	21	Μαΐου	ολοκληρώνεται	η	1η	Σειρά	Αργο-
λίδας του Μεταπτυχιακού στη Διοίκηση Επιχειρή-
σεων

«Χωρίς νομοθετικές παρεμβάσεις δεν θα έρθουν 
επενδύσεις» Συνέντευξη του Πρόεδρου του Επιμε-
λητηρίου	Αργολίδας,	κ.	Φώτη	Δαμούλου

Ενημερωτική εκδήλωση για το ΕΣΠΑ 2014 - 
2020 από το Επιμελητήριο Αργολίδας.

Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για απα-
σχόληση 15.00 ανέργων

Το Επιμελητήριο Αργολίδας εξετάζει επίμονα την προ-
οπτική δημιουργίας βιομηχανικού πάρκου

Αφιέρωμα: Δέκα χρόνια Επιμελητηριακή 
Αναπτυξιακή Αργολίδας 

Στις	43	Επιχειρήσεις	 το	 ισοζύγιο	εγγραφών-δια-
γραφών	στην	Αργολίδα	το	1ο	Τρίμηνο	του	2016

Νέα ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφει-
λών	προς	της	ΔΕΗ	για	τις	επιχειρήσεις

ΕΣΠΑ 2014-2020: Δόθηκε παράταση στη δράση 
«Ενίσχυση της Αυτοπασχόλησης Πτυχιούχων Τρι-
τοβάθμιας Εκπαίδευσης» 
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Τρίπολη
Νικηταρά 22

27130 07711

Άργος
Μ.	Στάμου	7	-	27510	63231

Squares Concept Stores
Γ.	Κολοκοτρώνη	10	-	27510	23160

Καλαμάτα

ΙΤΕΜ
Αναγνωσταρά 55Α

27210 91938
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Εκπα ίδευση  -  Επ ι μόρφωση  -  Κατάρτ ι ση  •

Με στόχο την ενημέρωση και εκπαί-
δευση των μελών του το Επιμελητήριο 
Αργολίδας συνεχίζει το έτος 2016 την 
υλοποίηση προγραμμάτων για τεχνι-
κούς Ασφαλείας σε επιχειρήσεις Β΄ και Γ΄ 
κατηγορίας επικινδυνότητας.

Άλλωστε, σύμφωνα με την ισχύουσα 
νομοθεσία για την ασφάλεια και την υγι-
εινή των εργαζομένων σε όλες τις επιχει-
ρήσεις ανεξαρτήτως αριθμού εργαζομέ-
νων, ο εργοδότης έχει την υποχρέωση 
να χρησιμοποιεί τις υπηρεσίες τεχνικού 
ασφαλείας. Ο τεχνικός ασφαλείας είναι 
σύμβουλος του εργοδότη και των εργα-
ζομένων.

Την ειδικότητα και τα καθήκοντα του 
Τεχνικού Ασφαλείας μπορούν να αναλά-
βουν οι εργοδότες ή κάποιος υπάλληλος 
της επιχείρησης, με την παρακολούθη-
ση συγκεκριμένου και εξειδικευμένου 
σεμιναρίου επιμόρφωσης από το Επιμε-
λητήριο.

Στις επιχειρήσεις Β΄ κατηγορίας ο ερ-
γοδότης ή ο εργαζόμενος μπορεί να 
αναλάβει καθήκοντα τεχνικού Ασφα-

λείας, εφόσον επιμορφωθεί σε θέματα 
«Υγιεινής και Ασφάλειας σε χώρους Ερ-

γασίας, συνολικής διάρκειας 35 ωρών. 
Το κόστος ανέρχεται στα 100 (εκατό) 
ευρώ. 

Στις επιχειρήσεις Γ΄ κατηγορίας , ο 
εργοδότης μπορεί να αναλάβει καθή-
κοντα Τεχνικού Ασφαλείας, εφόσον 
επιμορφωθεί πάνω σε θέματα «Υγιεινής 
και Ασφάλειας σε χώρους Εργασία», συ-
νολικής διάρκειας 10 ωρών. Το κόστος 
συμμετοχής ανέρχεται στα 50 (πενήντα) 
ευρώ, ποσό το οποίο καταβάλλεται με 
την υποβολή της αίτησης.

Για την Β΄ κατηγορία με την υποβολή 
της αίτησης καταβάλλεται προκατα-
βολή 50 €. Το υπόλοιπο ποσό θα κατα-
βληθεί την ημέρα έναρξης των σεμινα-
ρίων και αφού προηγηθεί τηλεφωνική 
ειδοποίηση των ενδιαφερομένων για τις 
ημερομηνίες διεξαγωγής τους.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδι-
αφερόμενοι μπορούν να απευθύνονται 
στα γραφεία του Επιμελητηρίου κατά τις 
εργάσιμες ημέρες από 08:00 έως 14:00 ( 
τηλ. 27510 67216).

Τη διεξαγωγή εκπαιδευτικών σεμιναρίων σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας των τροφίμων σε όλα 
τα στάδια της τροφικής αλυσίδας  με στόχο την επίτευξη της διασφάλισης της ποιότητας των παρα-
γόμενων προϊόντων και τη προστασία του καταναλωτή συνεχίζει καθ’   όλη τη διάρκεια του 2016 το 
Επιμελητήριο Αργολίδας σε συνεργασία με τον Ενιαίο Φορέα Ελέγχου Τροφίμων (ΕΦΕΤ).

Η διαδικασία απευθύνεται σε μέλη του Επιμελητηρίου Αργολίδας, η δραστηριότητα των οποίων έχει 
άμεση σχέση με τα τρόφιμα, όπως : Βιομηχανίες – βιοτεχνίες τροφίμων & ποτών (παραγωγής, επεξερ-
γασίας και εμπορίου), Εμπορικές εταιρίες τροφίμων, Εταιρίες μεταφοράς τροφίμων, Μαζικής εστίασης 
και ζαχαροπλαστικής, Λιανικού εμπορίου, Κέτερινγκ, Ξενοδοχεία, Εστιατόρια, Νοσοκομεία, Εργαστή-
ρια παραγωγής κρεατοπαρασκευασμάτων, ζαχαροπλαστικής, ζυμαρικών, σφολιατοειδών κτλ, Εταιρί-
ες παροχής υπηρεσιών σε υψηλής επικινδυνότητας πελάτες (παιδικοί σταθμοί, γηροκομεία, κτλ).

Μετά την επιτυχή ολοκλήρωση της εκπαίδευσης κάθε φορά, ο ΕΦΕΤ προχωράει στην αξιολόγηση 
των συμμετεχόντων και εφόσον αυτοί αξιολογηθούν θετικά λαμβάνουν βεβαίωση συμμετοχής από 
τον ΕΦΕΤ με διάρκεια ισχύος 5 έτη. Βεβαιώσεις που έχουν χορηγηθεί κατά το παρελθόν έχουν λήξει εφ’ 
όσον έχει παρέλθει πενταετία από την ημερομηνία χορήγησης τους.

Όσοι ενδιαφέρονται να παρακολουθήσουν το σχετικό σεμινάριο μπορούν να καταθέσουν στο Επιμε-
λητήριο τη σχετική Αίτηση συμμετοχής η οποία είναι αναρτημένη στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου 
Αργολίδας (www.ebear.gr). Το κόστος για τα σεμινάρια αυτά, προκειμένου να καλυφθούν τα έξοδα 
εκπαίδευσης και το παράβολο των 30€ που είναι απαιτητό ανά καταρτιζόμενο από τον ενιαίο Φορέα 
Ελέγχου Τροφίμων, ανέρχεται στα 70€ ανά καταρτιζόμενο.

Για περισσότερες πληροφορίες οι ενδιαφερόμενοι μπορούν να επικοινωνούν με τα γραφεία του Επι-
μελητηρίου, υπεύθυνος κα. Αγγελική Δανοπούλου (τηλ. επικοινωνίας 27510 67216 ή 63023, fax: 27510 
24595, e-mail: ebear@otenet.gr)

Συνεχίζονται τα 
προγράμματα 
για Τεχνικούς 
Ασφαλείας 
από το 
Επιμελητήριο

Αποκτήστε τη βεβαίωση του ΕΦΕΤ  
σε θέματα υγιεινής και ασφάλειας τροφίμων



|5|

 •  Εκπα ί δευση  -  Επ ι μόρφωση  -  Κατάρτ ι ση

Παράταση προθεσμίας έως τις 8 Μάιου 
του 2016 και ώρα 23:59 δόθηκε για την 
υποβολή αιτήσεων για το πρόγραμμα 
«Ευκαιρίες κατάρτισης και πιστοποίησης 
για ανέργους νέους, ηλικίας 18-24 ετών, 
σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα σε 
κλάδους αιχμής της ελληνικής οικονο-
μίας».

Η δράση αυτή η οποία ξεκίνησε να 
«τρέχει» από τις 16 Φεβρουαρίου απο-
σκοπεί στη συμβουλευτική καθοδή-
γηση, κατάρτιση και πιστοποίηση των 
επαγγελματικών προσόντων 15.000 
άνεργων νέων με σκοπό να τους εφοδι-
άσει με τις κατάλληλες δεξιότητες ώστε 
να αυξήσει τις ευκαιρίες ένταξης ή επα-
νένταξής τους στην ελληνική αγορά ερ-
γασίας, στους ακόλουθους κλάδους:

-Εφοδιαστική Αλυσίδα (Logistics)
-Λιανικό Εμπόριο
-Εξωστρέφεια και Διεθνές Εμπόριο (Έμ-

φαση στον πρωτογενή τομέα)
-Τεχνολογίες Πληροφορικής και Επικοι-

νωνιών (ΤΠΕ)
Δικαίωμα συμμετοχής στη δράση 

έχουν άνεργοι νέοι οι οποίοι πληρούν τις 
παρακάτω γενικές προϋποθέσεις:

-Να έχουν γεννηθεί από 1/1/1992 μέχρι 
και 31/12/1997.

-Να είναι εγγεγραμμένοι στα Μητρώα 
Ανεργίας του ΟΑΕΔ, ανεξαρτήτως αν 
λαμβάνουν επίδομα ανεργίας ή όχι.

-Να είναι απόφοιτοι Υποχρεωτικής/ 
Δευτεροβάθμιας/ Μεταδευτεροβάθμι-
ας/ Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης.

-Να μην έχουν τη μαθητική, σπουδα-
στική ή φοιτητική ιδιότητα.

-Να έχουν συμπληρώσει το τυποποι-
ημένο έντυπο/φόρμα εξατομικευμένης 
παρέμβασης και να έχουν συμφωνήσει 
σε Ατομικό Σχέδιο Δράσης (ΟΑΕΔ).

Η υποβολή αιτήσεων πραγματοποιεί-

ται μόνο ηλεκτρονικά μέχρι και τις 8 Μα-
ΐου 2016. Οι ενδιαφερόμενοι, ανάλογα 
με τον κλάδο που τους ενδιαφέρει, μπο-
ρούν να υποβάλλουν την αίτησή τους σε 
μια από τις ειδικά διαμορφωμένες ηλε-
κτρονικές πλατφόρμες, όπου μπορούν 
να αναζητήσουν και περισσότερες πλη-
ροφορίες: www.logistics-eede.gr, www.
esee-emporio.gr, www.exagogiko-eede.
gr, edu.sepe.gr.

Το πρόγραμμα, συνολικού προϋπολο-
γισμού 39,75 εκατομμυρίων ευρώ, είναι 
εμπροσθοβαρής δράση του ΕΣΠΑ 2007-
2013, υποψήφια προς ένταξη στο ΕΣΠΑ 
2014-2020 στο Επιχειρησιακό Πρόγραμ-
μα «Ανάπτυξη Ανθρώπινου Δυναμικού, 
Εκπαίδευση και Δια Βίου Μάθηση». Συγ-
χρηματοδοτείται από το Ευρωπαϊκό Κοι-
νωνικό Ταμείο (ΕΚΤ) και την Ευρωπαϊκή 
Πρωτοβουλία για την Απασχόληση των 
Νέων (ΠΑΝ).

Ολοκληρώνεται με επιτυχία η 1η Σει-
ρά Αργολίδας του Μεταπτυχιακού Προ-
γράμματος στην Διοίκηση Επιχειρήσεων 
που υλοποιείται στο Άργος από την Ελ-
ληνική Εταιρεία Διοικήσεως Επιχειρήσε-
ων (ΕΕΔΕ) σε συνεργασία με το Επιμελη-
τήριο Αργολίδας.

Το Μεταπτυχιακό, η έναρξη του οποί-
ου έγινε το Νοέμβριο του 2014,  ολοκλη-
ρώνεται στις 21 Μαΐου του 2016, με την 
εξέταση των συμμετεχόντων στο τελευ-
ταίο μάθημα του προγράμματος. Έχει 
προηγηθεί η εξέταση όλων των άλλων 
μαθημάτων καθώς και η παράδοση των 
διπλωματικών εργασιών.

Στο πρόγραμμα συμμετείχαν στελέχη 
επιχειρήσεων, οργανισμών και αυτοα-
πασχολούμενων με στόχο την έγκαιρη 
προετοιμασία τους για θέσεις αυξημένης 
ευθύνης και γενικότερων καθηκόντων 
(general management).

Η ποιότητα της προσφερόμενης εκπαί-
δευσης καθ’  όλη την διάρκεια υλοποίη-
σης του μεταπτυχιακού στηρίχθηκε σε 
μεγάλο βαθμό στην παρακολούθηση 
των σύγχρονων εξελίξεων στον διεθνή 
επιχειρησιακό στίβο, ενώ το διδακτικό 
προσωπικό αποτελείτο από καθηγητές 
και έμπειρους Μάνατζερ, διακεκριμέ-
νους εισηγητές και προσωπικότητες από 
τον κόσμο των επιχειρήσεων.

Ο Πρόεδρος του Επιμελητηρίου Αργο-
λίδας, κ. Φώτης Δαμούλος, είχε εκφράσει 
εξαρχής την ικανοποίησή του για τη συ-
νεργασία της ΕΕΔΕ με το Επιμελητήριο 
επισημαίνοντας «ότι σε μια δύσκολη 
πραγματικά συγκυρία είναι πολύ σημα-
ντικό να εκπαιδεύονται και να καταρτί-
ζονται άτομα ώστε να αποκτήσουν όλα 
τα εχέγγυα για να ανταπεξέλθουν στις 
σύγχρονες προκλήσεις της αγοράς». 
Μάλιστα, δεν είχε κρύψει την φιλοδοξία 

της Διοίκησης  να καταστεί ο θεσμός ένα 
σύγχρονο κέντρο δια βίου μάθησης και 
ένα χρήσιμο εργαλείο για τον επιχειρη-
ματία, τον εργαζόμενο, το νέο που ανα-
ζητά διεξόδους επαγγελματικής αποκα-
τάστασης.

Πρόθεση του Επιμελητηρίου Αργο-
λίδας,  μετά την ολοκλήρωση της 1ης 
Σειράς, είναι να προχωρήσει στην υλο-
ποίηση και 2ης σειράς στην Αργολίδα, 
ώστε να δώσει την δυνατότητα και σε 
άλλα στελέχη επιχειρήσεων, που έχουν 
εκφράσει ενδιαφέρον για το συγκεκρι-
μένο μεταπτυχιακό πρόγραμμα, να το 
παρακολουθήσουν.

Η παράδοση των πτυχίων στους επιτυ-
χόντες θα πραγματοποιηθεί σε σχετική 
εκδήλωση που θα διοργανωθεί από τους 
2 φορείς.

Με επιτυχία ολοκληρώνεται η 
1η Σειρά Αργολίδας του 

Μεταπτυχιακού Προγράμματος 
στη Διοίκηση επιχειρήσεων

Παράταση προθεσμίας για την υποβολή αιτήσεων
στο πρόγραμμα κατάρτισης και πιστοποίησης 

για ανέργους νέους σε επιχειρήσεις του ιδιωτικού τομέα
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-κ. Πρόεδρε θα ήθελα να μου περιγράψετε την κατάσταση που επικρατεί στον κλάδο 
σας μετά και τα αυξημένα φορολογικά μέτρα της κυβέρνησης.

Η κατάσταση που βιώνει ένας επαγγελματίας μετά από έξι χρόνια κρίσης και οικονομικής 
ύφεσης είναι πραγματικά απελπιστική.

Έχω διατυπώσει πολλές φορές και δημοσίως ότι με φοροεισπρακτικά μέτρα, με αλλεπάλλη-
λες αυξήσεις εμμέσων και άμεσων φόρων, με αυξήσεις ασφαλιστικών εισφορών, με επιβολή 
υπέρογκων προστίμων αλλά και με παντελή έλλειψη αναπτυξιακού μοντέλου, ο επιχειρη-
ματικός κόσμος σε οποιοδήποτε κλάδο και αν ανήκει οδηγείται με μαθηματική ακρίβεια σε 
κλείσιμο της επιχείρησής του και σε μαρασμό.

Δυστυχώς και σήμερα βλέπουμε ότι η κυβέρνηση για να καλύψει τα δημοσιονομικά  κενά  
της καταφεύγει  σε φοροεισπρακτικά  αδιαφορώντας εντελώς για το που  θα βρεθούν τα 
χρήματα αυτά  αλλά  και τι επιπτώσεις  θα έχει μία τέτοια πολιτική .

-Τι θα πρέπει να γίνει κατά την γνώμη σας και πως οι συνάδελφοι σας  θα πρέπει να 
κινηθούν από εδώ και πέρα για να μπορέσουν έστω και υπό αυτές τις συνθήκες που 
επικρατούν στην αγορά να επιβιώσουν επαγγελματικά;

Μέσα  σε αυτό  λοιπόν  το  αρνητικό  περιβάλλον  καλείται  ο  έλληνας  επιχειρηματίας  να  
παλέψει  για να επιβιώσει. Όπως  ξέρετε  δεν  υπάρχουν  μαγικές  λύσεις για να μπορέσει  
κάποιος να αναστρέψει  το  αρνητικό κλίμα και να επικρατήσει  στην  αγορά. Αυτό  που  θα  
πρέπει  να κάνει  λοιπόν  ένας επαγγελματίας  είναι  να μπορέσει  να  βρει  τρόπους  και  λύσεις  
ώστε  να  γίνει  πιο   ανταγωνιστικός, να  εκσυγχρονίσει την επιχείρησή  του  με  τέτοιο  τρόπο  
ώστε  να προτείνει  στους  πελάτες του  νέες  ιδέες, πρωτότυπες και  οικονομικές, να βάλει  στο  
επιχειρηματικό  του  πλάνο  τις  συνεργασίες (clusters) και  την  εξωστρέφεια.   

-Η ανεργία είναι το μείζον θέμα κ. Πρόεδρε, οι εκτιμήσεις μάλιστα για το νέο έτος είναι 
δυσοίωνες. Τι θα πρέπει κατά τη γνώμη σας να γίνει ώστε να τονωθεί η αγορά και να 
ενισχυθεί η εργασία στον ιδιωτικό τομέα;

Η  ανεργία  πραγματικά   είναι  το  μείζον  θέμα. Δυστυχώς  και σ’ αυτόν  τον  τομέα  βλέπουμε  
να  μην υπάρχει κανένα  σχέδιο  ούτε  από  την πλευρά  της  κυβέρνησης αλλά ούτε  και  από  
την ευρωπαϊκή  πλευρά. Συνεχώς ακούμε  να ανακοινώνονται μέτρα για  την τόνωση  της  
ανεργίας  που  δυστυχώς  μόνο  την ανεργία  δεν  μειώνουν. Τα προγράμματα που επιδοτούν 
τον άλλον να κάθεται και να πληρώνεται δυστυχώς όχι μόνο απέτυχαν αλλά και δημιούργη-
σαν μία βιομηχανία ανέργων που έχει ως μοναδικό σκοπό την αφαίμαξη των επιδομάτων.

Εδώ και χρόνια βλέπουμε όλοι να κοιτούν όχι πως θα βρουν μία δουλειά αλλά πως θα εξα-
σφαλίσουν το επίδομα ανεργίας. Η  στρατηγική αυτή  κατά την γνώμη μου είναι λανθασμένη 
και η  άποψή μου είναι ότι το επίδομα ανεργίας θα πρέπει επιτέλους να γίνει επίδομα εργασί-
ας, ώστε σε συνεργασία με τον επιχειρηματικό κόσμο ο άνεργος να γίνει ενεργός, χρήσιμος 
στην κοινωνία και στον εαυτό του και με ικανοποιητικό μισθό μεγαλύτερο σαφώς από το 
όποιο επίδομα ανεργίας.     

-Ο τεράστιος τομέας των επενδύσεων είναι απών. Το νομοθετικό έργο της κυβέρνη-
σης μπορεί να βοηθήσει ώστε να αναπτυχθεί και να υπάρξουν  επενδύσεις δηλαδή νέες 
δουλειές, ή προκαλεί εμπόδια που δεν συμβάλλει στην ανάπτυξη;

Σαφέστατα και η κυβέρνηση μπορεί να βοηθήσει στην αύξηση των επενδύσεων. Αυτή είναι 
η κατ’ εξοχή αρμόδια να υποβάλλει το πλάνο της χώρας για την προσέλκυση επενδύσεων.

Αυτή  είναι  η  οποία  χαράζει  το  αναπτυξιακό  μοντέλο  της χώρας και επάνω σε αυτό 
χαράζεται η επενδυτική πολιτική. Δυστυχώς έως σήμερα δεν υπάρχει αναπτυξιακός νόμος, 
δεν υπάρχει ασφαλές και μόνιμο φορολογικό και ασφαλιστικό περιβάλλον, δεν έχει παταχθεί 
η γραφειοκρατία, δεν υπάρχουν βιομηχανικά και επιχειρηματικά πάρκα και σαφέστατα οι 
συντελεστές φορολογίας εισοδήματος είναι κατά πολύ υψηλότεροι από τις γείτονες χώρες.

Εάν  λοιπόν  δεν  υπάρξουν  νομοθετικές  παρεμβάσεις ώστε όλα  αυτά που  προανέφερα  
να  αλλάξουν, δυστυχώς  το  τοπίο  των  επενδύσεων  θα  παραμείνει  ομιχλώδες  και σκοτεινό   
και κανένας  επενδυτής δεν πρόκειται  να έρθει  στην Ελλάδα να επενδύσει.  

Στους λόγους που 
οι επαγγελματίες του 
νομού Αργολίδας βρί-
σκονται σε απελπιστι-
κή κατάσταση, στους 
τρόπους τόνωσης της 
αγοράς αλλά και στις 
ενέργειες που πρέπει 
να κάνουν οι επαγγελ-
ματίες προκειμένου οι 
επιχειρήσεις τους να 
είναι βιώσιμες αναφέ-
ρεται, μεταξύ άλλων, ο 
Πρόεδρος του Επιμε-
λητηρίου Αργολίδας 
σε συνέντευξη που 
παραχώρησε στο δη-
μοσιογράφο Βαγγέλη 
Γιακουμή και φιλοξε-
νήθηκε στην ιστοσε-
λίδα του Επαγγελμα-
τικού Επιμελητηρίου 
Αθηνών.

Ολόκληρη η  συνέντευξη του κ. 
Φώτη Δαμούλου στον Βαγγέλη 
Γιακουμή

Φώτης Δαμούλος : 
«Χωρίς νομοθετικές παρεμβάσεις δεν θα 

έρθουν επενδύσεις στην Ελλάδα»
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Ενημερωτική εκδήλωση για την παρου-
σίαση των τεσσάρων νέων επενδυτικών 
Προγραμμάτων που προκηρύχθηκαν 
στο πλαίσιο του Επιχειρηματικού Προ-
γράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επι-
χειρηματικότητα και Καινοτομία 2014-
2020» πραγματοποιήθηκε την Τετάρτη, 
20 Απριλίου 2016, στην αίθουσα εκδη-
λώσεων του Επιμελητηρίου Αργολίδας 
από το Επιμελητήριο Αργολίδας και την 
Διαχειριστική Ευρωπαϊκών Προγραμ-
μάτων Δυτικής Ελλάδος-Πελοποννήσου 
Ηπείρου και Ιονίων Νήσου.

Η εκδήλωση απευθυνόταν στις Επιχει-
ρήσεις-Μέλη του Επιμελητηρίου, Ενδι-
αφερόμενους Επιχειρηματίες, Ελεύθε-
ρους Επαγγελματίες και Ανέργους.

Κατά την διάρκεια της εκδήλωσης, τα 
Στελέχη της Διαχειριστικής Ευρωπαϊκών 
Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος-Πελο-
ποννήσου Ηπείρου και Ιονίων Νήσου, κ. 
Μουμούρης Σπύρος, κα Τσούκα Ιφιγέ-
νεια, κα Φανή Κιούση και κ.  Ηλίας Γεωρ-
γουλόπουλος παρουσίασαν τα παρακά-
τω προγράμματα αντίστοιχα:

1. «Αναβάθμιση πολύ μικρών & υφιστά-
μενων επιχειρήσεων με την ανάπτυξη 
των ικανοτήτων τους στις νέες αγορές.»

2. «Ενίσχυση τουριστικών μικροεμσαί-
ων επιχειρήσων (ΜΜΕ) για τον εκσυγ-
χρονισμό τους και την ποιοτική αναβάθ-
μιση των παρεχόμενων υπηρεσιών».

3. «Νεοφυής Επιχειρηματικότητα».

4. «Ενίσχυση της αυτοαπασχόλησης 
πτυχιούχων τριτοβάθμιας εκπαίδευσης».

Οι παρευρισκόμενοι, μεγάλη μερίδα 
των οποίων θα διεκδικήσουν μία θέση 
στις νέες δράσεις του ΕΣΠΑ, παρακο-
λούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον τους 
ομιλητές, οι οποίοι ενημέρωσαν για όλα 

τα στάδια, όρους και προϋποθέσεις που 
απαιτούνται από την στιγμή  υποβολή 
της αίτησης έως την φάση της τελική 
αξιολόγηση και επιλογής. Μάλιστα δεν 
δίστασαν να διατυπώσουν δημοσίως τα 
ερωτήματα και τις απορίες τους στους 
ομιλητές προκειμένου οι τελευταίου να 
τους αποσαφηνίσουν και να τους εξηγή-
σουν σημεία των επενδυτικών προγραμ-
μάτων που τους αφορούσαν.

Την εκδήλωση άνοιξε ο Πρόεδρος του 
Επιμελητηρίου, κ. Φώτης Δαμούλος ο 
οποίος, αφού καλωσόρισε τα στελέχη 
της Διαχειριστικής Ευρωπαϊκής Προ-
γραμμάτων και τους παρευρισκόμενους, 
επεσήμανε ότι η καθυστέρηση προκή-
ρυξης των δράσεων του ΕΣΠΑ 2014-
2020 οφείλεται στην καθυστέρηση του 
Υπουργείου να ορίσει τον φορέα διαχεί-
ρισης.

Μια πρωτοβουλία του Επιμελητήριου Αργολίδας
Παρουσίαση των 4 Προγραμμάτων του ΕΣΠΑ 2014-2020 από την Διαχειριστική Ευρω-
παϊκών Προγραμμάτων Δυτικής Ελλάδος-Πελοποννήσου Ηπείρου και Ιονίων Νήσου
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Αγορές, πωλήσεις, ενοικιάσεις,
αντιπαροχές, εκτιμήσεις ακινήτων

Γκουτζιούλης Θάνος
6974 397 651

Γκουτζιούλης Φώτης
6974 397 653

Ελ. Βενιζέλου 2 (1ος όροφος)
Πλατεία Αγίου Πέτρου, Άργος
ΝΕΟ   Ναύπλιο
Σιδ. Μεραρχίας 21
Τηλ./Fax: 27510 68807
www.estatevalue.gr
e-mail: info@ estatevalue.gr

Με ιδιαίτερη επιτυχία  πραγματο-
ποιήθηκε την Κυριακή  17 Απριλίου  
η 4η ημερίδα  Επιχειρηματικότητας 
για τις επιχειρήσεις του κλάδου Επι-
σκευής και Συντήρησης Αυτοκινή-
των  της  Πελοποννήσου στο ξενο-
δοχείο  Αμαλία στο Ναύπλιο.

Επισκευαστές από όλη την Πελο-
πόννησο αλλά και την υπόλοιπη 
Ελλάδα παραβρέθηκαν στην 4η Ημερίδα Επιχειρηματικότητας 
στο Ναύπλιο με θέμα: «Το Συνεργείο ως Επιχείρηση - Ευκαιρίες και 
τρόποι ανάπτυξης στην Οικονομική κρίση».

 Η  ημερίδα διοργανώθηκε από το Ινστιτούτα ΙΔΕΕΑ και  τα σωμα-
τεία  και Συλλόγους,  Επισκευαστών Αυτοκινήτων,  Ναυπλίου, Άρ-
γους, Κορινθίας, Αρκαδίας, Αχαΐας Λακωνίας, Κιάτου, Αμαλιάδας, 
Μεσσηνίας Αιγιαλείας, Αιτωλοακαρνανίας, και Ναυπάκτου, που 
αποτελούν και μέλη της Ομοσπονδίας  ΕΟΒΕΑΜΜ. Συνδιοργανω-
τές της ημερίδας, η οποία έγινε υπό την αιγίδα της Περιφέρειας Πε-
λοποννήσου, ήταν και τα επιμελητήρια Αργολίδος και Κορίνθου. 

Την έναρξη της ημερίδας έκανε ο κ. Τάκης Μακρής, Πρόεδρος 
της Ομοσπονδίας Επαγγελματιών Βιοτεχνών Εμπόρων Αργολί-
δος,  ο οποίος αφού καλωσόρισε τους προσκεκλημένους και τους 
συμμετέχοντες, εξέφρασε την ικανοποίησή του για την συμμετοχή 
του κλάδου στην ημερίδα επιχειρηματικότητας και επεσήμανε την 

ανάγκη  στήριξης της μικρομεσαίας 
επιχείρησης στην οικονομική κρίση  
που διανύει η χώρα. 

Στην συνέχεια ακολούθησαν χαι-
ρετισμοί που απηύθυναν ο κ. Άγ-
γελος Καραγιάννης, πρόεδρος του 
Σωματείου Επισκευαστών Αυτοκι-
νήτων και Μηχανημάτων Ναυπλίου, 
ο κ. Τάσος Μποζίκης, Πρόεδρος του 

Σωματείου Επισκευαστών Νομού Κορινθίας, ο κ. Γιάννης Παναρί-
της από το Σωματείο Επισκευαστών Αυτοκινήτων Νοτιανατολικής 
Λακωνίας, ο Δήμαρχος Ναυπλιέων, κ. Δημήτρης Κωστούρος, ο 
Πρόεδρος του Επιμελητηρίου κ. Φώτης Δαμούλος και ο κ. Σάκης 
Νικολόπουλος Πρόεδρος της Ομοσπονδίας ΕΟΒΕΑΜΜ.

Κατά την διάρκεια της ημερίδας αναλύθηκαν επιχειρηματικά 
δύο άξονες το περιεχόμενο των οποίων αφορούσε τα θέματα α) 
Επιχειρηματικότητα και Συνεργείο και β) Οχήματα εναλλακτικών 
καυσίμων και επιχειρηματικές ευκαιρίες.

Η ημερίδα ολοκληρώθηκε με την απονομή των βεβαιώσεων σε 
όλους τους συμμετέχοντες και με την προσφορά συμβολικού δώ-
ρου σε όλα τα συμμετέχοντα σωματεία από το Ινστιτούτο ΙΔΕΕΑ. 
Στην ημερίδα παραβρέθηκαν και τίμησαν με την παρουσία τους 
εκπρόσωποι Σωματείων και μέλη από όλη σχεδόν την Ελλάδα.

 «Το Συνεργείο ως Επιχείρηση - Ευκαιρίες και τρόποι ανάπτυξης στην Οικονομική κρίση»
 Με επιτυχία διεξήχθη η 4η Ημερίδα Επιχειρηματικότητας στο Ναύπλιο 
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Συλλογή 
ειδών πρώτης 

ανάγκης για τους 
πρόσφυγες από το 

Επιμελητήριο 
Αργολίδας

Ξεκίνησε η υποβολή αιτήσεων για το 
«Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσε-
ων για την απασχόληση 15.000 ανέργων 
που βρίσκονται σε ιδιαίτερα μειονεκτική 
θέση, ηλικίας άνω των 50 ετών».

Με το πρόγραμμα επιχορηγούνται 
ιδιωτικές επιχειρήσεις, συνεταιρισμοί, 
ΚΟΙΝ.Σ.ΕΠ., και γενικά εργοδότες που 
ασκούν τακτική οικονομική δραστηρι-
ότητα για την πρόσληψη ανέργων που 
είναι εγγεγραμμένοι στο μητρώο του 
Οργανισμού για χρονικό διάστημα άνω 
των 12 μηνών.

Στο πρόγραμμα δικαιούνται να συμ-
μετάσχουν επιχειρήσεις που κατά το 
12μηνο πριν τον μήνα υποβολής της αί-
τησής τους δεν έχουν προβεί σε μείωση 
προσωπικού, ενώ οι προσλήψεις ανέρ-
γων, μέσω του προγράμματος, πρέπει να 
αντιπροσωπεύουν καθαρή αύξηση του 
αριθμού εργαζομένων της επιχείρησης.

Το ύψος της επιχορήγησης ανέρχεται 
στο 50% του μηνιαίου μισθολογικού και 
μη μισθολογικού κόστους του ωφελού-
μενου, με ανώτατο όριο τα 500 ευρώ. Στο 
μισθολογικό και μη μισθολογικό κόστος 
(και στην επιχορήγηση) συμπεριλαμ-
βάνονται οι ακαθάριστες πραγματικές 
μηνιαίες αποδοχές και οι εισφορές που 
βαρύνουν τον εργοδότη, όπως επίσης 
οι αποζημιώσεις του Δώρου Χριστου-
γέννων, Δώρου Πάσχα και Επιδόματος 
Αδείας. Οι αποζημιώσεις αυτές καταβάλ-
λονται κατά τον μήνα στον οποίο αντι-
στοιχούν, μέχρι συμπληρώσεως του 
ανώτατου ποσού της επιχορήγησης.

Η συνολική διάρκεια της επιχορήγησης 
είναι εννέα μήνες, ενώ μπορεί να επε-
κταθεί για επιπλέον εννέα μήνες εφόσον 

ο εργοδότης υποβάλει σχετική αίτηση 
εντός 30 ημερολογιακών ημερών από 
τη λήξη της αρχικής επιχορήγησης. Οι 
εργοδότες δεσμεύονται να διατηρήσουν 
τις επιχορηγούμενες θέσεις εργασίας κα-
θώς και το προϋπάρχον προσωπικό τους 
για το οποίο έχουν δεσμευθεί (μέσω της 
εγκριτικής απόφασης υπαγωγής) τουλά-
χιστον για τρεις μήνες μετά τη λήξη της 
επιχορήγησης.

Το συνολικού προϋπολογισμού 
60.000.000 ευρώ για τα έτη 2016-2019 
πρόγραμμα χρηματοδοτείται από τον 

Ενιαίο Λογαριασμό για την Εφαρμογή 
Κοινωνικών Πολιτικών (Ε.Λ.Ε.Κ.Π.).

Οι εργοδότες που ενδιαφέρονται να 
ενταχθούν στο πρόγραμμα υποβάλλουν 
ηλεκτρονικά την αναρτημένη στην ιστο-
σελίδα του Οργανισμού (www.oaed.gr) 
αίτηση υπαγωγής – υπεύθυνη δήλωση, 
που εμπεριέχει την εντολή κενής θέσης, 
(μέχρι εξάντλησης των διαθέσιμων θέ-
σεων του προγράμματος), υπό την προ-
ϋπόθεση να έχουν παραλάβει κλειδά-
ριθμο από τα ΚΠΑ2 ΟΑΕΔ της περιοχής 
τους, με τον οποίο έχουν πρόσβαση στις 
Ηλεκτρονικές Υπηρεσίες (e- services). 
Σε σύντομο χρονικό διάστημα ο ΟΑΕΔ 
κοινοποιεί στους ενδιαφερόμενους την 
εγκριτική απόφαση υπαγωγής τους στο 
πρόγραμμα.

Οι ωφελούμενοι άνεργοι θα πρέπει 
επίσης να έχουν συμπληρώσει το τυπο-
ποιημένο έντυπο εξατομικευμένης προ-
σέγγισης να διαθέτουν συμπληρωμένο 
Ατομικό Σχέδιο Δράσης και να είναι Έλ-
ληνες πολίτες ή πολίτες άλλου κράτους 
μέλους της ΕΕ ή ομογενείς με δικαίωμα 
διαμονής και απασχόλησης στη χώρα 
μας ή πολίτες τρίτων χωρών που έχουν 
άδεια διαμονής για εξαρτημένη εργασία 
τουλάχιστον για όσο χρονικό διάστημα 
διαρκεί το πρόγραμμα.

Αναλυτικότερα, οι όροι και προϋποθέ-
σεις συμμετοχής στο «Πρόγραμμα επιχο-
ρήγησης επιχειρήσεων για την απασχό-
ληση 15.000 ανέργων που βρίσκονται σε 
ιδιαίτερα μειονεκτική θέση, ηλικίας άνω 
των 50 ετών» αναγράφονται στη σχετική 
Δημόσια Πρόσκληση που είναι αναρτη-
μένη στον διαδικτυακό τόπο του ΟΑΕΔ 
(www.oaed.gr).

Το Επιμελητήριο Αργολίδας συμμετείχε στην προσπάθεια της Περιφέρειας Πελο-
ποννήσου με στόχο να υποστηριχθεί το έργο των περιοχών που έχουν δημιουργηθεί 
καταυλισμοί και να επιτευχθεί η μέγιστη δυνατή υποστήριξη και βοήθεια των προ-
σφύγων που έχουν εγκλωβιστεί στα γεωγραφικά σύνορα της χώρας μας όπως τα νη-
σιά του Αιγαίου, τα σύνορα του Έβρου, τον Πειραιά, την Ειδομένη και σε άλλες της 
περιοχές της χώρας μας και έχουν εγκατασταθεί σε αυτές.

Στόχος της προσπάθειας αυτής ήταν μέσα από τη συνεργασία όλων των φορέων να 
συλλεχθούν είδη πρώτης ανάγκης όπως τρόφιμα μακράς διαρκείας, φαρμακευτικό 
υλικό και είδη πρώτης συνδρομής.

Η συλλογή των τροφίμων ολοκληρώθηκε την Τετάρτη 6 Απριλίου του 2016 και τα 
είδη που συγκεντρώθηκαν θα μεταφερθούν στην Περιφερειακή Ενότητα Αργολίδας η 
οποία με την σειρά της θα τα στείλει στους καταυλισμούς για να καλύψουν ένα μέρος 
των βασικών αναγκών των προσφύγων.

Πρόγραμμα επιχορήγησης επιχειρήσεων για την 
απασχόληση 15.000 ανέργων ηλικίας άνω των 50 ετών

Συλλογή 
ειδών πρώτης 

ανάγκης για τους 
πρόσφυγες από το 

Επιμελητήριο 
Αργολίδας
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Επιμελητήριο και Μηχανικοί εξετάζουν επίμονα την προοπτική 
δημιουργίας βιομηχανικού πάρκου στην 
Αργολίδα.

Αναζητάς εργασία ή προσωπικό; Κάνε κλικ στο www.ebear.gr
Αξιοποίησε τη «Ψηφιακή Απασχόληση»

Χρησιμοποίησε το σύγχρονο διαδικτυακό εργαλείο που σου παρέχει το Επιμελητήριο Αργολίδας
Σέρφαρε στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Αργολίδας και επέλεξε το σύνδεσμο «Ψηφιακή Απασχόληση».
Με την «Ψηφιακή Απασχόληση δίνεται η δυνατότητα:
•	Στις επιχειρήσεις να καταχωρήσουν αγγελίες αναζήτησης προσωπικού
•	Στους υποψήφιους εργαζόμενους α) να καταχωρήσουν το βιογραφικό του β) να δουν τις αγγελίες θέσεων εργασίας που αντιστοιχούν 
στις προτιμήσεις τους

Την προοπτική δημιουργίας βιομηχανικού πάρκου στο 
νομό συνεχίζει να εξετάζει επίμονα το Επιμελητήριο Αργο-
λίδας προωθώντας μια σειρά δράσεων με στόχο τη διερεύ-
νηση των τρόπων, των προϋποθέσεων και των ενεργειών 
που απαιτούνται σύμφωνα με το υφιστάμενο νομοθετικό 
πλαίσιο για την υλοποίηση του συγκεκριμένου πολυπόθη-
του για την Αργολίδα εγχειρήματος.

Στο πλευρό του Επιμελητηρίου τάχθηκε από την πρώτη 
στιγμή, με την ένθερμη υποστήριξή του στην προσπάθεια 
αυτή, ο Σύλλογος Μηχανικών Αργολίδας.

Για τον σκοπό αυτό, μετά την πρώτη προγραμματισμένη 
συνάντηση που είχαν οι δύο φορείς, στις 12 Δεκεμβρίου 
του 2015, για μια πρώτη ενημέρωση και ανταλλαγή απόψε-
ων σχετικά με το θέμα, ακολούθησε την Τετάρτη 23 Μαρτί-
ου του 2016  και δεύτερη συνάντηση στην οποία παραβρέ-
θηκαν, επίσης, ο τεχνικός σύμβουλος του Επιμελητηρίου 
κ. Μανώλης Μπαλτάς και ο συνεργάτης του κ. Αναστάσιος 
Καμινάρης.

Αφού τέθηκαν στο τραπέζι των συζητήσεων όλες οι ατε-
λέσφορες προσπάθειες και ενέργειες των προηγούμενων 

χρόνων, προτάθηκε η επανεξέταση και επαναπροώθηση 
της πρότασης χωροθέτησης βιομηχανικού πάρκου σε περι-
οχή της Ν. Κίου, όπως αυτή προβλέπεται στο ΓΠΣ, η οποία 
είχε τεκμηριωθεί επιστημονικά σε σχετική μελέτη που είχε 
εκπονηθεί και χρηματοδοτηθεί στο παρελθόν από το Επι-
μελητήριο Αργολίδας.

Όπως ανέφερε ο κ. Μπαλτάς, τα βιομηχανικά πάρκα έχουν 
χαρακτήρα ιδιωτικών επενδύσεων, οι οποίες αναπτύσσο-
νται από εταιρεία ειδικού σκοπού ιδιωτικής οικονομίας και 
γίνονται είτε από ιδιώτες-επιχειρηματίες που αγοράζουν 
έκταση και κατασκευάζουν βιομηχανικό πάρκο είτε με την 
συμμετοχή των ιδιοκτητών 
γης που γίνονται οι ίδιοι δι-
αχειριστές της περιουσίας 
τους και αναλαμβάνουν οι 
ίδιοι την επένδυση.

Στη δεύτερη περίπτωση 
βασική προϋπόθεση για να 
προχωρήσει η υλοποίηση 
του έργου είναι η περιοχή 
που προβλέπεται να υποδε-
χθεί το βιομηχανικό πάρκο 
να έχει την αποδοχή του 
50% των ιδιοκτητών που 
κατέχουν την συγκεκριμένη έκταση.

Κατά την ολοκλήρωση της συζήτησης τα μέλη της Διοι-
κητικής Επιτροπής του Επιμελητηρίου και του Διοικητικού 
Συμβουλίου του Συλλόγου Μηχανικών αποφάσισαν και 
συμφώνησαν να προσδιορίσουν μετά από σχετική διερεύ-
νηση τμήμα της προτεινόμενης από την μελέτη έκτασης και 
εν συνεχεία να έλθουν σε επικοινωνία με τους ιδιοκτήτες 
γης προκειμένου να εξασφαλίσουν την σύμφωνη γνώμη 
τους για το εν λόγω εγχείρημα.

Επόμενο βήμα είναι να προγραμματισθεί από πλευράς 
του Επιμελητηρίου και του Συλλόγου Μηχανικών συνάντη-
ση για το θέμα με τον Δήμο Άργους Μυκηνών αλλά και την 
Περιφέρεια Πελοποννήσου με στόχο η προσπάθεια αυτή να 
ενδυναμωθεί και να αποκτήσει πιο συλλογικό και δυναμικό 
χαρακτήρα.
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Όταν η νέα διοίκηση  ανέλαβε τον Ιανουάριο του 2012, τα τα-
μειακά αποθέματα  του Επιμελητηρίου Αργολίδας ήταν περίπου 
1.000.000 ευρώ.  Τρεις μήνες αργότερα, μέσα από την γνωστή 

πια σε όλους διαδικασία PSI και το «κούρεμα» ουσιαστικά που 
υπήρξε, αυτά μειώθηκαν περίπου στις 300.000 ευρώ. Ήταν φα-
νερό πως τα ταμειακά δεδομένα του Επιμελητηρίου είχαν δια-

ΔΕΚΑ ΧΡΟΝΙΑ 
ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΑΚΗ ΑΝΑΠΤΥΞΙΑΚΗ  
2006-2016

«….η Αναπτυξιακή αποτελεί πλέον έναν οικονομικά 
αυτοδύναμο οργανισμό και συνάμα το πιο δυναμικό 
εργαλείο του Επιμελητηρίου Αργολίδας.»

Γράφει η Κατερίνα Ψυχογυιού
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φοροποιηθεί ριζικά. Με τις ανάγκες των άμεσων λειτουργικών 
εξόδων να φθάνουν περίπου τις 200.000 ευρώ κατά έτος, όλα 
έδειχναν ότι ο κίνδυνος μη επιβίωσης για τα περισσότερα πλέον 
Επιμελητήρια ήταν κάτι παραπάνω από ορατός. 

Η διοίκηση, λοιπόν, έπρεπε εξ αντικειμένου να προχωρήσει σε 
σημαντική μείωση των δαπανών του Επιμελητηρίου- όσο αυτό 
ήταν εφικτό- και ταυτόχρονα να αναζητήσει τρόπους αύξησης 
των εσόδων. Προς την κατεύθυνση αυτή δεν θα μπορούσε 
παρά να σκεφθεί την αξιοποίηση ενός βασικού εργαλείου, της 
«Επιμελητηριακής Αναπτυξιακής Μη Κερδοσκοπικής Εταιρεί-
ας»,  που ας σημειωθεί ότι μέχρι τότε δεν είχε σταθεί δυνατό να 
έχει πιο ενεργό ρόλο.

Το πρώτο βήμα ήταν η διερεύνηση από πλευράς της Διοικη-
τικής Επιτροπής του Επιμελητηρίου των δυνατοτήτων αξιοποί-

ησης επιχορηγούμενων ευρωπαϊκών  προγραμμάτων, που θα 
μπορούσαν να υλοποιηθούν στα πλαίσια της Αναπτυξιακής, με 
έμφαση στους τομείς της κατάρτισης και επιμόρφωσης επαγ-
γελματιών, εργαζομένων αλλά και ανέργων.

Η Διοίκηση κατάφερε έπειτα από διαδοχικές συναντήσεις με 
αρμόδιους φορείς να εξασφαλίσει τη συμμετοχή της Αναπτυ-
ξιακής σε συνεργατικά σχήματα υλοποίησης επιδοτούμενων 
δράσεων.

Επιπλέον,  οργάνωσε τα γραφεία της  Εταιρείας στο ισόγειο του 
Επιμελητηρίου Αργολίδας, την επάνδρωσε με ικανά στελέχη και 
ταυτόχρονα ένα μέλος της διοίκησης ανέλαβε να βρίσκεται εκεί 
καθημερινά για να συντονίζει και να καθοδηγεί το σύνολο των 
δραστηριοτήτων. 

Μετά από τρία (3) χρόνια και σε ένα σύντομο απολογισμό η 
Αναπτυξιακή του Επιμελητηρίου έχει υλοποιήσει:

Α.  ΣΕΜΙΝΑΡΙΑ 
• Δεκατρία (13) τμήματα στα πλαίσια του προγράμματος «Κα-

τάρτιση για την ανάπτυξη των δεξιοτήτων του Ανθρώπινου 
Δυναμικού των Μικρομεσαίων Επιχειρήσεων σε θέματα Εξω-
στρέφειας», σε συνεργασία με την ΕΕΔΕ, από  τα οποία έχουν 
καταρτισθεί και ωφεληθεί για το «Διεθνές εμπόριο και τις εξα-
γωγές» περίπου 300 επιχειρηματίες και εργαζόμενοι του νομού 
Αργολίδας.

• Πέντε (5) κύκλους επιμόρφωσης στα πλαίσια του προγράμ-
ματος  «Συμβουλευτική & Επανακατάρτιση Ανέργων – 2η Ευκαι-
ρία», σε συνεργασία με την ΕΕΔΕ, από  τα οποία έχουν καταρ-
τισθεί και επιχορηγηθεί 102 άνεργοι  στους κλάδους  Λιανικού 
Εμπορίου, Εμπορίας – Διακίνησης & Συντήρησης Αυτοκινήτων, 
Κατασκευών – Δομικών Υλικών.  

• Δεκαπέντε (15) τμήματα Υγιεινής και Ασφάλειας Τροφίμων 
- ΕΦΕΤ

Από τον Ιούλιο 2014 έως και σήμερα στα τμήματα αυτά έχουν 
εκπαιδευτεί 425 επαγγελματίες  και εργαζόμενοι  στο Άργος, 
στο Τολό (2 τμήματα) και στο Κρανίδι (3 τμήματα).

• Πέντε (5) τμήματα Επιμόρφωσης Τεχνικού Ασφαλείας 

Στα σεμινάρια αυτά εκπαιδεύτηκαν και πιστοποιήθηκαν ως 
Τεχνικοί Ασφαλείας Γ΄ και  Β΄ Κατηγορίας επικινδυνότητας 145 
επαγγελματίες και εργαζόμενοι.

Β. ΕΚΠΑΙΔΕΥΣΗ
Τον Νοέμβριο του 2014 ξεκίνησε σε συνεργασία με την ΕΕΔΕ η 

1η  Σειρά Μεταπτυχιακού Προγράμματος στη Διοίκηση Επιχει-
ρήσεων με στόχο την Εκπαίδευση και Πιστοποίηση Δεξιοτήτων 
Στελεχών σε θέματα του σύγχρονου Management. Η διάρκεια 
του προγράμματος είναι 18 μήνες και ολοκληρώνεται το Σάβ-

βατο 21 Μαΐου 2016.  Τα μαθήματα πραγματοποιούνται στην 
Αίθουσα Διαλέξεων του Επιμελητηρίου 2 φορές το μήνα και συ-
γκεκριμένα Παρασκευή 17:00-21:30 και Σάββατο 09:00-17:00 
και τα παρακολουθούν 23 σπουδαστές. 

Γ. ΕΡΓΑ 
• Συμβουλευτική καθοδήγηση 64 νέων επιχειρηματιών στο 

πλαίσιο της Προώθησης της Καινοτομικής Επιχειρηματικότητας 
Νέων (mentoring) στις Περιφερειακές ενότητες Αργολίδας , Αρ-
καδίας, Λακωνίας. 

• Συμμετοχή στις αναπτυξιακές συμπράξεις για τον νομό  Αρ-
γολίδας για τα τοπικά σχέδια ανάπτυξης “ΤΟΠΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥ-
ΛΙΑ ΓΙΑ ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΙΙ” & “ΤΟΠΙΚΗ ΠΡΩΤΟΒΟΥΛΙΑ ΓΙΑ 
ΤΗΝ ΑΠΑΣΧΟΛΗΣΗ ΙΙΙ” (Δράσεις ΤΟΠΣΑ και ΤΟΠΕΚΟ) τα οποία 
συνέβαλαν στην επιμόρφωση και επανένταξη στην αγορά ερ-
γασίας ανέργων ειδικών κοινωνικών ομάδων, στην υποστήριξη 

Το συνολικό ποσό που διοχετεύθηκε στην αγορά 
Αργολίδας σε επαγγελματίες, εργαζόμενους, ανέρ-
γους, εκπαιδευτικό προσωπικό, συμμετέχοντες φο-
ρείς  και επιχειρήσεις προσέγγισε το 1.000.000 €, κατά 
την περίοδο 2013-2015.
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ανέργων για τη σύσταση νέων επιχειρήσεων, κοινωνικών επι-
χειρήσεων και στην επιμόρφωση ανέργων για την επανένταξή 
τους στην αγορά εργασίας των παραγωγικών και τουριστικών 
επιχειρήσεων του νομού.

Για πρώτη φορά το 2015  η  Αναπτυξιακή  ανέλαβε οργανω-

τικά και οικονομικά την προετοιμασία 
και διοργάνωση της 11ης Περιφερεια-
κής Έκθεσης «ΑΡΓΟΛΙΔΑ 2015» 

Μπόρεσε  να αναβαθμίσει το προ-
φίλ της Έκθεσης επιτυγχάνοντας τη 
μεγαλύτερη συμμετοχή εκθετών και 
ταυτόχρονα την αύξηση κατακόρυφα 
της προσέλευσης επισκεπτών. Δημι-
ούργησε μια νέα μόνιμη  ιστοσελίδα 
(www.argolisexhibition.gr) προσαρ-
μοσμένη στις απαιτήσεις του σύγχρο-
νου marketing.

Εξασφάλισε μέσω χορηγιών ένα ση-
μαντικό ποσό εσόδων, κατάφερε να 
πετύχει τη χαμηλότερη  πανελλαδικά 
τιμή χρέωσης ανά τετραγωνικό για τα περίπτερα των εκθετών 
– μελών του Επιμελητηρίου, διαχειρίστηκε με απόλυτα επιτυχή 
τρόπο τις δαπάνες της Έκθεσης και κατάφερε να ισοσκελίσει 
τον προϋπολογισμό της, γεγονός εξαιρετικής σημασίας  αν λά-
βουμε υπόψη ότι αναφερόμαστε χρονικά στην κορύφωση μιας 
παρατεταμένης οικονομικής κρίσης.

Πέρα από όλα αυτά, η Αναπτυξιακή έχει αναλάβει τη συντα-
κτική επιμέλεια του διμηνιαίου περιοδικού «Δελτίο Επιμελητη-
ρίου Αργολίδας» και με τη βοήθεια ειδικών συνεργατών έχει 
συμβάλει καθοριστικά στην αναβάθμισή του και πλέον ένα 
σύγχρονο έγχρωμο περιοδικό, με επίκαιρες και στοχευμένες 
θεματικές ενότητες διανέμεται δωρεάν στα μέλη του. 

Αξίζει να σημειώσουμε ότι τα γραφεία της Αναπτυξιακής στο 

Επιμελητήριο είναι ανοιχτά από τις 9 το πρωί  έως τις 9 το βρά-
δυ όλες τις εργάσιμες ημέρες της εβδομάδας.

Δεν θα ήταν υπερβολή να λέγαμε ότι η καθημερινή παρουσία 
των στελεχών της Αναπτυξιακής στο Επιμελητήριο ζωντάνεψε 
τους χώρους και συνέβαλε τα μέγιστα στην κοινωνικοποίηση 

του θεσμού.

Τώρα πια η Αναπτυξιακή όχι μόνο εί-
ναι ενεργή, αλλά αποτελεί πλέον έναν 
οικονομικά αυτοδύναμο οργανισμό 
και συνάμα το πιο δυναμικό εργαλείο 
του Επιμελητηρίου Αργολίδας.

Αν σε όλα αυτά προσθέσουμε και 
την πιστοποίηση του Επιμελητηρίου 
ως Κέντρου Δια Βίου Μάθησης  επι-
πέδου 2 με την δημιουργία των αντί-
στοιχων προβλεπόμενων εκπαιδευτι-
κών υποδομών και με τη δυνατότητα 
πλέον υλοποίησης πολλών προγραμ-
μάτων επιμόρφωσης , κατάρτισης  και 
εκπαίδευσης, τότε σίγουρα μπορούμε 

να μιλήσουμε για μια μεγάλη επένδυση  - παρακαταθήκη σε 
όλες τις επόμενες Διοικήσεις του Επιμελητηρίου Αργολίδας.

Πιθανόν να υπάρχουν και αρκετά άλλα που θα μπορούσε η 
Αναπτυξιακή να κάνει για να φθάσει κάποια στιγμή να επιτε-
λέσει με απόλυτη επιτυχία όλους τους ρόλους της, όπως αυτοί 
προβλέπονται από το Καταστατικό της, αλλά το πρώτο στοίχη-
μα της Διοίκησης ήδη κερδήθηκε.

*Στο Επταμελές Διοικητικό Συμβούλιο της Αναπτυξιακής  εξ 
officio Πρόεδρος είναι πάντα ο εκάστοτε Πρόεδρος του Επιμε-
λητηρίου Αργολίδας, ενώ στη σύνθεση της εταιρείας συμμε-
τέχουν με 95% το Επιμελητήριο Αργολίδας και με 5% οι: ΟΕΒΕ 
Άργους, Εμπορικός Σύλλογος Άργους, ΟΕΒΕ  Αργολίδας και 
Εμπορικός Σύλλογος Ναυπλίου.

ΣΥΝΘΕΣΗ ΔΙΟΙΚΗΤΙΚΟΥ ΣΥΜΒΟΥΛΙΟΥ  «ΕΠΑΝμΚΕ»

Α/Α ΟΝΟΜΑΤΕΠΩΝΥΜΟ ΑΞΙΩΜΑ ΦΟΡΕΑΣ

1 ΦΩΤΗΣ  ΔΑΜΟΥΛΟΣ  ΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

2 ΔΗΜΗΤΡΗΣ  ΚΑΡΡΑΣ  ΑΝΤΙΠΡΟΕΔΡΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

3 ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΟΣ ΓΚΑΡΚΑΣΟΥΛΑΣ  ΓΕΝΙΚΟΣ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

4 ΜΑΝΩΛΗΣ  ΔΑΝΟΥΣΗΣ  ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΗΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

5 ΓΙΩΡΓΟΣ ΚΑΡΑΜΟΥΤΖΟΣ ΜΕΛΟΣ ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

6 ΓΙΩΡΓΟΣ ΠΑΙΒΑΝΑΣ  ΜΕΛΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΝΑΥΠΛΙΟΥ

7 ΑΝΤΩΝΗΣ ΚΑΛΛΟΘΕΟΥ  ΜΕΛΟΣ ΕΜΠΟΡΙΚΟΣ ΣΥΛΛΟΓΟΣ ΑΡΓΟΥΣ

Αναζητάς εργασία ή προσωπικό; Κάνε κλικ στο www.ebear.gr
Αξιοποίησε τη «Ψηφιακή Απασχόληση»

Χρησιμοποίησε το σύγχρονο διαδικτυακό εργαλείο που σου παρέχει το Επιμελητήριο Αργολίδας
Σέρφαρε στην ιστοσελίδα του Επιμελητηρίου Αργολίδας και επέλεξε το σύνδεσμο «Ψηφιακή Απασχόληση».
Με την «Ψηφιακή Απασχόληση δίνεται η δυνατότητα:
•	Στις επιχειρήσεις να καταχωρήσουν αγγελίες αναζήτησης προσωπικού
•	Στους υποψήφιους εργαζόμενους α) να καταχωρήσουν το βιογραφικό του β) να δουν τις αγγελίες θέσεων εργασίας που αντιστοιχούν 
στις προτιμήσεις τους

Πέρα από όλα αυτά, η Αναπτυξιακή 
έχει αναλάβει τη συντακτική επιμέ-
λεια του διμηνιαίου περιοδικού «Δελ-
τίο Επιμελητηρίου Αργολίδας» και με 
τη βοήθεια ειδικών συνεργατών έχει 
συμβάλει καθοριστικά στην αναβάθ-
μισή του και πλέον ένα σύγχρονο 
έγχρωμο περιοδικό, με επίκαιρες και 
στοχευμένες θεματικές ενότητες δια-
νέμεται δωρεάν στα μέλη του. 
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ΝΙΚΟΣ Σ. ΜΟΥΚΟΥΝΙΔΗΣ
Καποδιστρίου	3,	Άργος,	21200

 τηλ.: 27510 21190
e-mail: fotoexelixi@gmail.com



|15|

•  ‘ Ερευνα

74 Επιχειρήσεις άνοιξαν και 31 έκλεισαν στην Αργολίδα το 1ο 
τρίμηνο	του	2016,	σύμφωνα	με	τα	επίσημα	στοιχεία	του	βιβλίου	
εγγραφών-διαγραφών	του	Επιμελητηρίου	Αργολίδας,	με	το	ισο-
ζύγιο	να	διαμορφώνεται	θετικό	στις	43	επιχειρήσεις.
Αναλυτικότερα,	από	τις	1	Ιανουαρίου	2016	έως	τις	31	Μαρτίου	
2016	,από	τις	74	επιχειρήσεις	που	άνοιξαν,	οι	39	ανήκουν	στο	
τμήμα	των	Υπηρεσιών,	οι	26	στο	εμπορικό	τμήμα,	οι	5	στον	κλά-
δο της μεταποίησης και οι 4 στο τμήμα του τουρισμού.
Οι	 περισσότερες	 επιχειρήσεις	 που	 προχώρησαν	 σε	 διαγραφή	
προέρχονται	 από	 το	 τμήμα	 υπηρεσιών	 με	 τον	 αριθμό	 τους	 να	
ανέρχεται	στις	18	και	από	τον	τμήμα	υπηρεσιών	στον	οποίο	κα-
τεγράφησαν 8 διαγραφές.
Στα	άλλα	τμήματα	καταγράφηκαν	μικρότερες	απώλειες,	καθώς	
έκλεισαν 4 επιχειρήσεις στη μεταποίηση και 1 επιχείρηση στον 
τουρισμό.

Ενάρξεις διαγραφές επιχειρήσεων
το 1ο Τρίμηνο 2016

ΤΜΗΜΑΤΑ         ΕΓΓΡΑΦΕΣ ΔΙΑΓΡΑΦΕΣ ΙΣΟΖΥΓΙΟ

ΕΜΠΟΡΙΚΟ  26 8 18

ΜΕΤΑΠΟΙΗΤΙΚΟ 5 4 1

ΤΟΥΡΙΣΤΙΚΟ 4 1 3

ΥΠΗΡΕΣΙΩΝ 39 18 21

ΣΥΝΟΛΟ 74 31 43

Στις 43 Επιχειρήσεις 
διαμορφώθηκε το ισοζύγιο εγγραφών-διαγραφών στην Αργολίδα

το πρώτο τρίμηνο του 2016

ΙΝΕΜΥ - ΕΣΕΕ: 
«Το 2016 ξεκίνησε για την αγορά χειρότερα 
απ’ ότι τελείωσε το 2015»

Το ΙΝΕΜΥ-ΕΣΕΕ πραγματοποίησε την περιοδική έρευνα για τις χειμερινές εκπτώσεις και διερεύνησε τη στάση 
και τις απόψεις των εμπόρων για το άνοιγμα των Κυριακών. Η έρευνα ήταν τηλεφωνική με χρήση δομημένου 

ερωτηματολογίου σε τυχαίο δείγμα 150 εμπορικών επιχειρήσεων σε παραδοσιακές εμπορικές αγορές 
αστικών κέντρων της χώρας. Επίσης, καταγράφηκαν οι απόψεις πολλών Εμπορικών Συλλόγων από 
όλη τη χώρα.

Σύμφωνα με τα αποτελέσματα της έρευνας, για το 42% των επιχειρήσεων το ποσοστό της έκ-
πτωσης κυμάνθηκε μεταξύ 20% και 40%, ενώ μία στις τέσσερις επιχειρήσεις πραγματοποιούσε 
πωλήσεις με ποσοστό έκπτωσης άνω του 40%.

Όσον αφορά την εξέλιξη των πωλήσεων διαπιστώθηκε ότι σε σύγκριση με το 2015 μία στις τρεις 
επιχειρήσεις εμφάνισε απώλεια τζίρου. Το ποσοστό αυτό είναι αρκετά μεγαλύτερο σε σύγκριση 
με την προηγούμενη περίοδο.  Ενώ το ποσοστό αυτών που δήλωσαν ότι οι εκπτώσεις του 2016 
ήταν καλύτερες σε σύγκριση με την περσινή περίοδο είναι εξαιρετικά μικρό (2%). 

Οι μεταβολές του ποσοστού της μείωσης των πωλήσεων σε σύγκριση με το προηγούμενο έτος 
κινείται στα ίδια επίπεδα με πέρσι. Μια στις τρεις επιχειρήσεις εμφάνισε απώλεια τζίρου μεγαλύτερη 

του 40%, μία στις δέκα 31% με 40% και μία στις πέντε 21% με 30%.

Οι έμποροι σε ποσοστό 48,3%, δήλωσαν ότι η καλύτερη περίοδος των χειμερινών εκπτώσεων ήταν από 
τις 15/1/2016 έως 31/1/2016, ακολουθεί η περίοδος 1/2/2016 έως 15/2/2016 με ποσοστό 43,31% και τέ-
λος η περίοδος 16/2/2015 έως το τέλος των εκπτώσεων. Για τα καταστήματα που άνοιξαν την Κυριακή 
17 Ιανουαρίου παρατηρείται ότι η πλειονότητα των επιχειρηματιών, της τάξης του 87%, πιστεύει ότι το 
άνοιγμα του καταστήματος την Κυριακή δεν επηρέασε τον συνολικό τζίρο της χειμερινής εκπτωτικής 
περιόδου και μόλις το 13% δηλώνει ότι επηρέασε θετικά τον συνολικό ύψος των πωλήσεων. 

Η μεσοσταθμική μείωση της αγοραστικής κίνησης το 2016 σε σχέση με τις χειμερινές εκπτώσεις 
του 2015 (Ιανουάριος-Φεβρουάριος 2015: τζίρος σε απόλυτα νούμερα 5,67 δις ευρώ και μείωση 
-2,4% σε σχέση με την αντίστοιχη περίοδο του 2014), κυμαίνεται στα επίπεδα του -20,8%, ενώ θα 
πρέπει να σημειωθεί πως ο εκτιμώμενος τζίρος για τη χειμερινή εκπτωτική περίοδο θα διαμορφω-
θεί το 2016 περίπου στα 4,49 δις ευρώ, καταγράφοντας απώλειες 1,18 δις ευρώ (μείωση -20,8% σε 
σχέση με τις Χειμερινές Εκπτώσεις του 2015).
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ΠΡΟΒΛΗΘΕΙΤΕ
ΣΤΟ ΠΕΡΙΟΔΙΚΟ ΜΑΣ

7.000 μέλη του
επιμελητηρίου

    βλέπουν τη
διαφήμισή σας

Τιμές καταχωρήσεων:
ΟΛΟΣΕΛΙΔΗ	180€	•	ΜΙΣΗ	ΣΕΛΙΔΑ	120€	•	1/4	ΣΕΛΙΔΑΣ	80€
(στις τιμές δεν συμπεριλαμβάνεται ο Φ.Π.Α. 23%)

‘ Ερευνα  •

Κέρδισε έδαφος 
η Γυναικεία Επιχειρηματικότητα 
το 2015

Στο 21% από 19,6% που ήταν το 2014 αυξήθηκε το 2015 το πο-
σοστό των επιχειρήσεων που έχουν στο τιμόνι του γυναίκες, σύμ-
φωνα με τη μελέτη της ICAP Group για τη Γυναικεία Επιχειρηματι-
κότητα που περιλαμβάνεται στην ετήσια έκδοση ομίλου «Leading 
Women in Business».

Τα κυριότερα ευρήματα και συμπεράσματα που προκύπτουν 
από την σχετική έρευνα, το ερωτηματολόγιο της οποίας απεστά-
λη στις 705 μεγαλύτερες εταιρείες που διευθύνονται από γυναίκες, 
συνοψίζονται στα εξής:

Η μέση γυναίκα επιχειρηματίας/ανώτατο στέλεχος που συμμετεί-
χε στην έρευνα έχει υψηλό επίπεδο εκπαίδευσης, βρίσκεται στην 
ηλικία μεταξύ 40-59 ετών και έχει οικογένεια (σύζυγο και παιδιά). 

Σχεδόν  επτά (7) στις δέκα (10) γυναίκες, εκτός από τη διευθυντι-
κή/διοικητική τους θέση, συνδέονται και μετοχικά με την εταιρεία 
τους.

Προκειμένου να ανταποκριθούν στις αυξημένες υποχρεώσεις 
τους, αλλά και να επιτύχουν τις φιλοδοξίες τους για σταδιοδρομία 
σε ανώτατο επίπεδο, οι γυναίκες επιχειρηματίες εργάζονται σκλη-
ρά, καθώς το 58,6% αυτών απασχολείται κατά μέσο όρο άνω των 
51 ωρών/εβδομάδα με τον χρόνο που αφιερώνουν στις οικογενει-
ακές τους υποχρεώσεις να περιορίζεται. Επιπλέον, η δημιουργία 
άγχους και στρες θεωρείται ο κυριότερος ανασταλτικός παράγο-
ντας στην επαγγελματική τους ενασχόληση.

Η καριέρα βρίσκεται «πολύ» ή «πάρα πολύ» υψηλά στις προτε-
ραιότητες της συντριπτικής πλειοψηφίας των γυναικών που βρί-
σκονται στο ανώτατο management (σε ποσοστό 97,6% του δείγ-
ματος). 

Το 92,7% των γυναικών δηλώνουν «πολύ» ή «πάρα πολύ» ικανο-
ποιημένες από την έως τώρα επαγγελματική τους εξέλιξη και το 
59,7% αυτών εκτιμούν ότι θα έχουν διευρύνει τις επιχειρηματικές 
τους δραστηριότητες την επόμενη πενταετία.

Τα κίνητρα που οδηγούν τις γυναίκες να ασχοληθούν με την επι-
χειρηματικότητα και τη καριέρα σε ανώτατο επίπεδο είναι κυρίως 
η προσωπική ικανοποίηση και ανάπτυξη (το 93,4% του δείγματος 
το αξιολόγησε ως «πολύ» ή «πάρα πολύ» σημαντικό κίνητρο), κα-
θώς και η δυνατότητα να λαμβάνουν αποφάσεις και να καινοτο-
μούν (92,2% του δείγματος).
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ΒΙΟΜΗΧΑΝΙΑ ΕΚΤΥΠΩΣΕΩΝ
Η ΜΕΓΑΛΥΤΕΡΗ

ΣΤΗΝ ΑΡΓΟΛΙ∆Α
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Νέα ρύθμιση 
ληξιπρόθεσμων οφειλών
προς τη ΔΕΗ για τις 
επιχειρήσεις 

Τη δυνατότητα υπαγωγής σε νέα ρύθμιση ληξιπρόθεσμων οφειλών προς τη 
ΔΕΗ σε 36 δόσεις και με χαμηλότερη προκαταβολή (10% της οφειλής) έχουν 
από την 1η Απριλίου οι επιχειρήσεις, σύμφωνα με την ανακοίνωση που εξέδω-
σε στις 29 Μαρτίου 2016 η διοίκηση της ΔΕΗ. 

Η ΓΣΕΒΕΕ με ανακοίνωσή της καλεί τους βιοτέχνες, επαγγελματίες και εμπό-
ρους να επωφεληθούν στο μέτρο του δυνατού της ευεργετικής αυτής ρύθμι-
σης. «Ασφαλώς η ρύθμιση αυτή δεν αρκεί για την εξασφάλιση όρων βιωσιμό-
τητας των μικρών επιχειρήσεων, και αναμένουμε από την πολιτεία αντίστοιχες 
παρεμβάσεις στο πεδίο των φορολογικών και ασφαλιστικών οφειλών, καθώς 
και ρύθμισης των κόκκινων δανείων» αναφέρεται στη σχετική ανακοίνωσή.

Συγκεκριμένα, η ρύθμιση που ανακοινώθηκε από τη ΔΕΗ περιλαμβάνει τα 
εξής:

1. Για διάστημα 4 μηνών (από 01.04.2016 μέχρι και 31.07.2016) όλοι οι πελά-
τες θα μπορούν να ρυθμίσουν τις οφειλές τους σε 36 μηνιαίες δόσεις, χωρίς 
καμία προκαταβολή. Στη ρύθμιση αυτή θα έχουν τη δυνατότητα να προσχωρή-
σουν για το υπόλοιπο της οφειλής τους και εκείνοι οι πελάτες, οι οποίοι έχουν 
ήδη προβεί σε διακανονισμό των οφειλών τους. Η καταβολή της 1ης δόσης θα 
πραγματοποιείται με την έγκριση του διακανονισμού.

2. Μετά την ολοκλήρωση του παραπάνω προγράμματος, από 01.08.2016 και 
εξής, οι Οικιακοί πελάτες, οι Επαγγελματίες και οι Επιχειρήσεις, θα μπορούν 
πλέον να ρυθμίσουν τις οφειλές τους σύμφωνα με το νέο Πρόγραμμα Διακα-
νονισμών, ως εξής:

Πελάτες χωρίς αντισυμβατική συμπεριφορά:

Προκαταβολή: μόλις το 5% της συνολικής οφειλής

Μηνιαίες δόσεις: ύψος ίσο κατ’ αρχάς με το 30% του μέσου, σε ετήσια βάση, 
μηνιαίου λογαριασμού με ελάχιστο αριθμό δόσεων τις 18 και μέγιστο τις 36.

Πελάτες με αντισυμβατική συμπεριφορά (αυθαίρετη παραβίαση μετρητή):

Καταργούνται 
οι ποινές στους 

οφειλέτες 
ατομικών 

εισφορών του 
ΟΑΕΕ

Καταργούνται οι ποινές στους οφειλέτες 
ατομικών εισφορών του ΟΑΕΕ σύμφωνα με 
εγκύκλιο της Διοίκησης του Ταμείου ενώ 
παύουν όλες οι διώξεις και οι υποθέσεις τί-
θενται στο Αρχείο.

Ειδικότερα:

– Δεν υποβάλλονται εφεξής μηνυτήριες 
αναφορές.

– Μηνύσεις για τις οποίες εκκρεμεί εκδί-
καση, τίθενται στο αρχείο με διάταξη του 
αρμοδίου Εισαγγελέα.

– Εφέσεις και αιτήσεις αναιρέσεων ( εκ-
κρεμή ένδικα μέσα ) δεν συζητούνται ή αν 
έχουν εισαχθεί για συζήτηση αποσύρονται 
με διάταξη του αρμόδιου Εισαγγελέα και 
τίθενται στο αρχείο.

– Ποινικές αποφάσεις που δεν έχουν εκτε-
λεστεί, κατά την δημοσίευση του Νόμου, 
δεν εκτελούνται και αν έχει αρχίσει η εκτέ-
λεσή τους, διακόπτεται.

•  Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα 

Προκαταβολή: 15% της συνολικής οφειλής, σε 18 
μηνιαίες δόσεις

Από τις παραπάνω ρυθμίσεις εξαιρούνται οι 
εποχικοί πελάτες, καθώς επίσης: οι αγρότες, οι 
ενταγμένοι στο Μητρώο των Ευάλωτων πελατών, 
οι Δημοτικές Επιχειρήσεις Ύδρευσης- Αποχέτευ-
σης (ΔΕΥΑ) και οι Οργανισμοί Εγγείων Βελτιώσεων 
(ΤΟΕΒ/ΓΟΕΒ), οι οποίοι ήδη απολαμβάνουν ευνοϊ-
κών ρυθμίσεων.

3. Προϋπόθεση ισχύος του διακανονισμού είναι 
η εμπρόθεσμη εξόφληση των τρεχόντων λογα-
ριασμών. Ακόμη όμως και σε περίπτωση, κατά την 
οποία, λόγω αδυναμίας, στη διάρκεια ενός ημερο-
λογιακού έτους δεν καταβληθεί μια (1) δόση ο δια-
κανονισμός συνεχίζεται κανονικά από τον επόμενο 
μήνα. Σε περίπτωση μη καταβολής περισσοτέρων 
της μίας δόσεων εντός ενός ημερολογιακού έτους, 
ο διακανονισμός εξακολουθεί να ισχύει με την 
προϋπόθεση καταβολής όλων – πλην μίας - των 
οφειλομένων δόσεων.
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•  Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα 

1. Ως επιχείρηση αποδέχομαι ήδη 
κάρτες πληρωμών από τους πελάτες 
μου. Μπορώ να επιλέξω να πληρώνο-
μαι αποκλειστικά με μετρητά και να 
αρνηθώ συναλλαγές με κάρτες;

ΟΧΙ, σύμφωνα με την ισχύουσα νομο-
θεσία, όποιος αρνείται την πληρωμή με 
πιστωτικές, χρεωστικές και προπληρω-
μένες κάρτες τιμωρείται, με βαρύτατα 
πρόστιμα ή/και φυλάκιση. 

2. Είμαι επιχείρηση. Εάν αποφασίσω 
να αποδέχομαι κάρτες πληρωμών από 
τους πελάτες μου υπάρχει υποχρέωση 
να συμβληθώ με ελληνική τράπεζα ή 
μπορώ να συμβληθώ και με τράπεζα 
του εξωτερικού;

Μετά την επιβολή περιορισμών στις 
αναλήψεις μετρητών και στις μεταφορές 
κεφαλαίων, απαγορεύεται η κατάρτιση 
συμβάσεων αποδοχής συναλλαγών με 
κάρτες πληρωμών, εφόσον η εκκαθάρι-
σή τους πραγματοποιείται με πίστωση 
λογαριασμού της επιχείρησης, ο οποίος 
τηρείται σε φορέα παροχής υπηρεσιών 
πληρωμών εκτός Ελλάδος. 

3. Είμαι επιχείρηση που δέχεται συ-
ναλλαγές με κάρτες πληρωμών. Πότε 
θα πιστώνεται ο λογαριασμός μου;

Η εκκαθάριση των συναλλαγών με 
κάρτες πληρωμών, ελληνικών και ξένων, 
γίνεται με πίστωση του λογαριασμού της 
επιχείρησης σύμφωνα με τα προβλεπό-
μενα στη σχετική σύμβαση. Συνήθως, η 
πίστωση του λογαριασμού σας γίνεται 
την επόμενη εργάσιμη ημέρα από την 
ημερομηνία αποστολής της συναλλαγής 
προς επεξεργασία στην τράπεζα συνερ-
γασίας σας.

 4. Οι κάρτες πληρωμών έκδοσης 
αλλοδαπών τραπεζών χρησιμοποιού-
νται κανονικά;

Πιστωτικές, χρεωστικές ή/και προπλη-
ρωμένες κάρτες αλλοδαπών τραπεζών 
εφόσον έχουν εκδοθεί στο εξωτερικό 
χρησιμοποιούνται τόσο για αγορές 
αγαθών και υπηρεσιών όσο και για ανα-

λήψεις μετρητών χωρίς 
περιορισμούς, εντός των 
ορίων της σύμβασης του 
κατόχου τους με την εκδό-
τρια τράπεζα του εξωτερικού. 

5. Οι προμήθειες που πληρώνω για 
να αποδέχομαι συναλλαγές καρτών τι 
αφορούν;

Οι προμήθειες που καταβάλλει η επι-
χείρηση στο πλαίσιο των υπηρεσιών 
αποδοχής και εκκαθάρισης συναλλαγών 
καρτών διαμορφώνονται  ενσωματώνο-
ντας διάφορες παραμέτρους κόστους. 
Ενδεικτικά αναφέρεται:  το κόστος δια-
τραπεζικής προμήθειας που αποδίδει 
η τράπεζα του εμπόρου στην τράπεζα 
που έχει εκδώσει την κάρτα, το κόστος 
προμηθειών που αποδίδουν οι τράπεζες 
στα διεθνή σχήματα καρτών, το κόστος 
διόδευσης συναλλαγών μέσω τρίτων 
εταιρειών, το λειτουργικό κόστος για 
την ανάπτυξη, αναβάθμιση και συντή-
ρηση των συστημάτων αποδοχής και 
εκκαθάρισης συναλλαγών καρτών, οι 
προβλέψεις της τράπεζας για ζημιές που 
προκύπτουν από απατηλές συναλλαγές 
καρτών, τυχόν κόστος από συμμετοχή 
σε «προγράμματα πιστότητας», το οποίο 
επιστρέφεται από την τράπεζα στους 
χρήστες καρτών πληρωμών ως επιβρά-
βευση,

το κόστος πρόσθετων υπηρεσιών που 
τυχόν παρέχονται, και το περιθώριο κέρ-
δους της τράπεζας.

6. Διάβασα ότι προμήθειες που πλη-
ρώνω για να αποδέχομαι συναλλαγές 
καρτών απαγορεύεται να υπερβαί-
νουν το 0,2% και το 0,3% του ποσού 
της συναλλαγής. Ισχύει κάτι τέτοιο;

ΟΧΙ, τα ανωτέρω ποσοστά αφορούν 
αποκλειστικά και μόνο στο κόστος δι-
ατραπεζικής προμήθειας που αποδίδει 
η τράπεζα του εμπόρου στην τράπεζα 
που έχει εκδώσει την κάρτα. Τα ανωτέρω 
ποσοστά αφορούν μάλιστα συγκεκριμέ-
νους τύπους καρτών (χρεωστικών, προ-
πληρωμένων και  πιστωτικών, εξαιρου-

μένων των εταιρικών, 
π ο υ 

εκδίδονται από τράπεζες που λειτουρ-
γούν στην Ευρωπαϊκή Ένωση), ενώ για 
τις συναλλαγές με κάρτες πληρωμών 
που δεν εμπίπτουν στο πεδίο εφαρμο-
γής του Κανονισμού (ΕΕ) 751/2015 εξα-
κολουθούν να ισχύουν υψηλότερες δια-
τραπεζικές προμήθειες  που ξεπερνούν 
ακόμα και το 1%.

Τα εν λόγω ποσοστά (0,2% και 0,3%) 
αναφέρονται στα άρθρα 3 και 4 του Κα-
νονισμού (ΕΕ) 751/2015 του Ευρωπαϊκού 
Κοινοβουλίου και του Συμβουλίου, ισχύ-
ουν από 9 Δεκεμβρίου 2015, ρυθμίζουν 
την προμήθεια μεταξύ διαφορετικών 
τραπεζών (έκδοσης και αποδοχής της 
κάρτας πληρωμών) και δεν αφορούν 
την τιμολόγηση της κάθε τράπεζας προς 
τους πελάτες της (κατόχους ή/και απο-
δέκτες καρτών), η οποία και διαμορφώ-
νεται με βάση τις αρχές της ελεύθερης 
αγοράς. 

7. Τι ισχύει για τις προμήθειες που 
χρεώνουν οι ελληνικές τράπεζες στις 
επιχειρήσεις;

Οι προμήθειες εμπόρου που χρεώνουν 
οι ελληνικές τράπεζες για την αποδοχή 
συναλλαγών καρτών είναι από τις πλέον 
ανταγωνιστικές συγκρινόμενες με αυτές 
λοιπών τραπεζών που λειτουργούν σε 
κράτη μέλη της Ευρωπαϊκής Ένωσης και 
μεσοσταθμικά διαμορφώνονται σε ση-
μαντικά χαμηλότερα ποσοστά σε σχέση 
με τις μεσοσταθμικές προμήθειες που 
εφαρμόζονται στην ΕΕ και ακόμα περισ-
σότερο στις ΗΠΑ.

Χρήσιμες οδηγίες στις 
επιχειρήσεις από την Ένωση 
Τραπεζών Ελλάδος για την 
αγορά καρτών πληρωμών 
στην Ελλάδα.

συνέχεια στη σελ. 22
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Επ ι κα ι ρό τη τα  -  Νέα  • 

8. Ποιος επιβαρύνεται με το κόστος του 
τερματικού αποδοχής συναλλαγών καρτών 
πληρωμών;

Το τερματικό αποδοχής συναλλαγών καρ-
τών (POS) συνιστά αναπόσπαστο μέρος του 
συγκεκριμένου τρόπου εισπράξεων μιας επι-
χείρησης. Συνεπώς, αντιμετωπίζεται ως πάγιο 
στοιχείο της επιχείρησης με τον ίδιο ακριβώς 
τρόπο που αντιμετωπίζεται και η αγορά ενός 
μηχανήματος αναγνώρισης των κατάλληλων 
προς κυκλοφορία τραπεζογραμματίων (χαρ-
τονομισμάτων) ευρώ για τις εισπράξεις της 
επιχείρησης με μετρητά.

Σε όλες τις άλλες Ευρωπαϊκές αγορές,  το 
κόστος εφάπαξ αγοράς ή ενοικίασης του 
τερματικού αποδοχής καρτών (POS), καθώς 
και το τυχόν κόστος συντήρησης τυπικά επι-
βαρύνουν την επιχείρηση που αξιοποιεί τις 
υπηρεσίες αποδοχής και εκκαθάρισης καρτών 
πληρωμών. Το κόστος αγοράς ενός τερματι-
κού POS κυμαίνεται από 129 έως 450 ευρώ, 
ανάλογα με τον τύπο και τη λειτουργικότητά 
του, ενώ στην περίπτωση μίσθωσής του το κό-
στος κυμαίνεται ετησίως από 65 έως 192 ευρώ. 
Αντίστοιχα, το ετήσιο κόστος συντήρησης κυ-
μαίνεται μεταξύ 24 και 96 ευρώ. 

9. Ποιο είναι το όφελος για την επιχείρησή 
μου από την αποδοχή καρτών πληρωμών 
σε σχέση με τις συναλλαγές με μετρητά;

Η αποδοχή καρτών θεωρείται πλέον απα-
ραίτητο εργαλείο για την εξυπηρέτηση της 
πελατείας και των εισπράξεων οποιασδήπο-
τε επιχείρησης. Επιπλέον, η αύξηση χρήσης 
των καρτών πληρωμών συνεπάγεται για τους 
εμπόρους σημαντική μείωση του κόστους δι-
αχείρισης των μετρητών (π.χ. διαχείριση κερ-
μάτων, κόστος χρηματαποστολών, απώλειες 
από ληστείες, διαχείριση ακατάλληλων προς 
κυκλοφορία χαρτονομισμάτων, χρόνος εξυ-
πηρέτησης πελατών, κ.λπ.) που με βάση τη 
διεθνή εμπειρία σε πολλές περιπτώσεις υπερ-
καλύπτουν την προμήθεια αποδοχής συναλ-
λαγών καρτών πληρωμών. Το ετήσιο κόστος 
διαχείρισης μετρητών, σύμφωνα με τη διεθνή 
εμπειρία, ανέρχεται από 0,7% έως 2,5% του κύ-
κλου εργασιών της επιχείρησης, ειδικότερα δε 
στην Ελλάδα εκτιμάται ότι ανέρχεται στο 2,3% 
του κύκλου εργασιών  των επιχειρήσεων, ήτοι 
4 δισ. ευρώ περίπου.

Χρήσιμες οδηγίες στις 
επιχειρήσεις από την Ένωση 
Τραπεζών Ελλάδος για την 
αγορά καρτών 
πληρωμών 
στην Ελλάδα.

συνέχεια απο την σελ. 21
Παράταση υποβολής αιτήσεων 
για το Πρόγραμμα Ενίσχυση 
της Αυτοπασχόλησης Πτυχιού-
χων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης 
έως την Τρίτη 10/5/16

Παράταση υποβολής αιτήσεων έως την Τρίτη 10 Μαΐου 2016 και ώρα 
17:00 δόθηκε για το νέο πρόγραμμα ««Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης 
Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας Εκπαίδευσης» του ΕΣΠΑ.

Αυτό ανακοίνωσε το Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού με 
σχετικό δελτίο τύπου, το οποίο αναφέρει χαρακτηριστικά τα εξής:

«Το Υπουργείο Οικονομίας, Ανάπτυξης και Τουρισμού ανακοινώνει ότι, 
μετά το πολύ μεγάλο ενδιαφέρον που έχει εκδηλωθεί από το κοινό, πα-
ρατείνεται μέχρι την Τρίτη 10 Μαΐου 2016 και ώρα 17:00 η ηλεκτρονική 
υποβολή αιτήσεων χρηματοδότησης των επιχειρηματικών σχεδίων για τη 
δράση «Ενίσχυση της Αυτοαπασχόλησης Πτυχιούχων Τριτοβάθμιας Εκπαί-
δευσης» του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Ανταγωνιστικότητα, Επιχει-
ρηματικότητα και Καινοτομία (ΕΠΑνΕΚ)» του ΕΣΠΑ 2014-2020».

Τα Νέα Προγράμματα 
του ΟΑΕΔ για τους μακροχρό-
νια άνεργους.

Τα νέα προγράμματα κοινωφελούς εργασίας παρουσίασε σε συνέντευξη 
Τύπου η αναπληρώτρια υπουργός Εργασίας Ράνια Αντωνοπούλου, τα οποία 
είναι οκτάμηνης διάρκειας και όχι πεντάμηνης, όπως ίσχυε, μέχρι σήμερα.

Τα προγράμματα απευθύνονται, κυρίως, σε μακροχρόνια άνεργους ως την 
πιο ευάλωτη κοινωνική ομάδα και η πρώτη πρόσκληση θα γίνει εντός του 
Απριλίου για 6918 θέσεις εργασίας σε 17 δήμους και τους επόμενους 2 με 
3 μήνες θα ακολουθήσει πρόσκληση για άλλες 12.656 θέσεις εργασίας σε 
34 δήμους συνολικά, δηλαδή το πρόγραμμα απευθύνεται σε 51 δήμους για 
19.574 θέσεις εργασίας.

Το συνολικό κόστος ανέρχεται στα 45 εκατ. ευρώ για τους πρώτους 17 δή-
μους και στα 87 εκατ. ευρώ για τους υπόλοιπους 34 συνολικά στα 132 εκατ. 
ευρώ. Για πρώτη φορά, τα υλικά για την υλοποίηση των έργων στους δήμους 
θα χρηματοδοτούνται, μέσω του Ταμείου Παρακαταθηκών και Δανείων.

Το πρόγραμμα είναι πιλοτικό και απευθύνεται στους πιο ευάλωτους δή-
μους, οι οποίοι, δηλαδή, καταγράφουν τη μεγαλύτερη μακροχρόνια ανεργία.

Στόχος των προγραμμάτων είναι η εξυπηρέτηση των πραγματικών ανα-
γκών της τοπικής κοινωνίας με αναβάθμιση των κοινωνικών υποδομών και 
υπηρεσιών, καθώς και στην ανάπλαση του φυσικού περιβάλλοντος.

Ο απασχολούμενος στα νέα προγράμματα θα εργάζεται τέσσερις ημέρες 
και την πέμπτη θα έχει τη δυνατότητα παρακολούθησης επιμορφωτικών 
προγραμμάτων με πιθανή την προοπτική πιστοποίησης προσόντων.



|23|

Επιμελητήριο
Αργολίδας
Πιστοποιημένο 
Κέντρο Δια Βίου
Μάθησης 
Επιπέδου 2

Το Επιμελητήριο Αργολίδας στο πλαίσιο των 
προσπαθειών	 του	 να	 επεκτείνει	 την	 δραστη-
ριότητά του στον τομέα της εκπαίδευσης και 
κατάρτισης	των	μελών	του	ή	και	τρίτων-όπως	
άλλωστε προβλέπει για τους σκοπούς του η 
Επιμελητηριακή Νομοθεσία- εξασφάλισε άδεια 
(με κωδικό 2000437) ΚΕΝΤΡΟΥ ΔΙΑ ΒΙΟΥ ΜΑ-
ΘΗΣΗΣ επιπέδου 2 και έλαβε την πιστοποίηση 
από τον ΕΟΠΠΕΠ ως επίσημος φορέας υλοποί-
ησης προγραμμάτων.ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

ΚΕ.ΔΙ.ΒΙ.Μ 2
Με κωδικό αδείας 2000437

Πληροφορίες:	Επιμελητηριακή	Αναπτυξιακή	Αργολίδας	•	Δευτέρα	-	Παρασκευή	από	τις	9:00	έως	τις	17:00
Κορίνθου	23	(Ισόγειο),	21231	Άργος	•	Τηλ.	27510-67663	•	e-mail:	epanmke@gmail.com

Το Επιμελητήριο Αργολίδας διοργανώνει και υλοποιεί τα παρακάτω προγράμματα:

•	ΛΑΕΚ	•	VOUCHER	•	Σεμινάρια	για	Ανέργους	•	Σεμινάρια	για	Επαγγελματίες	και	Εργαζόμενους

•	Σεμινάρια	-	Πιστοποιήσεις	για	Εξειδικευμένους	Κλάδους	και	Ειδικότητες

•	Σεμινάρια	για	πιστοποίηση	Τεχνικού	Ασφαλείας	-	Ασφάλειας	&	Υγιεινής	Τροφίμων	(ΕΦΕΤ)



Υλοποιεί Προγράμματα
Επιμόρφωσης & Κατάρτισης 
Για Ανέργους - Εργαζόμενους
- Επιχειρηματίες

Συμμετέχει σε 
Αναπτυξιακές Δράσεις για την 
Επιχειρηματικότητα,	
την	Απασχόληση,
την Ανάπτυξη

Ενημερώνει
για Προγράμματα 
ΕΣΠΑ

Παραλαμβάνει 
Επενδυτικά Σχέδια

ΕΠΙΜΕΛΗΤΗΡΙΟ 
ΑΡΓΟΛΙΔΑΣ

• Ανάπτυξη • Καινοτομία • Εξωστρέφεια
• Ανταγωνιστικότητα • Ενημέρωση

Εκπαίδευση
Ανοιχτή	επικοινωνία	με	τις	επιχειρήσεις	-	μέλη	•	Δευτέρα	-	Παρασκευή	από	τις	8:00	έως	τις	14:00.

Κορίνθου	23,	21231		Άργος	•	Τηλ.	27510	-	67216	-	67613	•	Fax:	27510-24594
Web	site:	www.ebear.gr	ή	www.arcci.gr	•	E-mail:		ebear@otenet.gr

Δευτέρα	-	Παρασκευή	από	τις	8:00	έως	τις	16.00
Υπεύθυνος: Πέτρος Μπιτζής
Επιμελητήριο 2ος όροφος 
Τηλ.	27510-67613

Δευτέρα - Παρασκευή από τις 9:00 έως τις 17.00
Πληροφορίες: Γιάννης Κουλεντιανός 
Κορίνθου	23	(Ισόγειο),	21231	Άργος
Τηλ.	27510-67663
E-mail:	epanmke@gmail.com

ΔΙΑΧΕΙΡΙΣΤΙΚΗ
ΕΥΡΩΠΑΪΚΩΝ
ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΩΝ


